



# 滨州经济技术开发区检察院案管中心主任吴学冰: 拟定办理批准延押案件办法在全市推广

滨州日报/滨州网通讯员 张芳



吴学冰2001年入检,16年来,他先后在邹平检察院、滨州市检察院公诉处、侦查处、反贪局侦查处以及经济技术开发区检察院案管中心工作。个人先后获得全市“优秀公诉人”、“宣传卫士”、“最佳公诉实务奖”、“选调生论辩赛二等奖”、烟草市场秩序整治“利剑行动”先进个人等荣誉称号。

16年间,吴学冰从事侦查公诉工作9年,主要任务是执法办案。对每起案件,他都尽心尽责,力争办成精品案件。期间,共办理各类刑事案件630件,既有涉及多起命案的特大抢劫杀人案,又有涉案3000万元的系列贪污贿赂案,还有部督案件以及全市教育、水利、体育、化工等领域的窝串案等,这些案件都做到了认定事实清楚、采信证据确凿、定性准确、程序合法、处理得当,无错漏捕诉、违法不纠、上访缠访、监督不到位情况,维护了社会和谐稳定。



创新监督方式,多次组织开展对派出所、打击“侵权假冒伪劣产品”专项活动,指导全市办理两项监督案件127件,提升了法律监督能力。督办群众反映强烈的“假羊肉”、“药品制毒”等危害食品药品犯罪,揪出畜牧、医药卫生系统多起受贿大案,给畜牧、药监等部门发出检察建议,堵塞行政

院工作后,积极参与该院筹建发展,开创检察工作新局面。他参与了全院组建、检委会、党组会筹建和规范化建设工作。完成业务系统配置及维护,做到问题促规范。建成赃证物保管室,涉案财物实行二维码扫描、智能控制,严格履行登记手续。电子卷宗制作,实行与公安对口衔接和同步移送。规范开展信息查询,做到“三个一分钟”,免费刻录光盘,为律师提供优质服务。提升了案件管理信息化规范化水平。创新推行“1+N”办案模式,跨岗锻炼完成办案任务,充分发掘检察干警的业务潜能,促进了检察工作科学运转。

严把案件“受理关口”,提升管理、监督、服务水平。明确管辖范围,严格审核案卷材料,规范案卡填录,严把“受理关”。2016年6月正式收案以来,共受理39起提捕、76起公诉案件。对不符合受案条件的案件,防止进入检察环节。第一时间流转至业务部门,促进办案工作高效开展。多次与公安部门召开联席会,制定案件“一对一”对接办法,规范案件移送、文书制作,提升了受案质量。

## 开发区警方依法处置 一起扰乱公共秩序案件

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 张锦程 周新建 颜红兵 报道)近日,市公安局经济技术开发区分局快速处置一起出租车围堵违规运营网约车引发的非法聚集扰乱公共秩序案件,依法行政拘留违法人员4名。

2月1日,《滨州市网络预约出租汽车经营服务管理实施细则》实施后,出租车司机王某、宋某军等人组织出租车司机捐款,以发放“奖励”形式,鼓动出租车司机“钓鱼”拦截未登记、违规运营的网约车,然后移交交通局处理。

2月3日傍晚,出租车司机王某某、刘某通过滴滴打车软件,约到滴滴快车司机周某,随即,出租车司机张某某等4人分别驾驶出租车将周某的网约车围堵,并拨打交通局电话,要求交通局执法人员到场处理网约车。网约车司机安某龙、姚某晨得知消息后,煽动网约车

司机到海得家园小区门口聚集。出租车司机王某煽动出租车司机到现场聚集。短时间内,现场聚集了近60辆出租车及网约车,大量群众围观,造成附近交通严重堵塞,扰乱了公共场所秩序。

接到报警后,市公安局经济技术开发区分局迅速调集派出所、特巡警大队、刑侦大队警力赶赴现场,并通知开发区交通稽查大队协同前往处置。19时20分,双方车辆及驾驶员离开,现场秩序恢复正常。经过深入调查取证,安某龙、姚某晨、王某、宋某军的行为扰乱了公共秩序,公安机关依法对4人处以行政拘留5日的处罚,对其他涉案人员的调查处理正在进行中。警方提醒,公民的任何行为都应在法律许可的框架内实施,超越法律规定的违法犯罪行为,公安机关将坚决依法打击。

## 检查安全隐患 防范事故发生



为进一步加强烟花爆竹安全监管工作,有效防范烟花爆竹安全事故的发生,惠民县李庄镇组织安监、公安、工商等部门开展拉网巡回式烟花爆竹专项安全整治活动,查处无证经营行为,纠正安全防范措施落实不到位的问题,规范

经营秩序。同时,宣传烟花爆竹安全管理知识和法律法规,鼓励从业人员和广大群众举报相关违法行为,确保社会安全稳定。(滨州日报/滨州网通讯员 董士达 郭天雨 摄影)

## 无棣县法院开展“亲子开放日”活动

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 田成燕 房建龙 报道)为增进法院干警亲属对法院工作的了解与支持,给青少年普及法律知识,借寒假之机,无棣县法院于2月9日组织开展了一场别开生面的“亲子开放日”活动。40余名干警、家属、子女走进法院,零距离体验和了解法院工作环境、工作状态。

参加活动的人员在工作人员的带领下,先后参观了机动车交通事故责任纠纷法官工作室、诉讼服务中心、执行指挥中心、审判法庭等功能区,观看了法院工作的宣传片,体会了自己亲人工作的繁忙与辛苦,增进了对法院工作的了解和认识。亲子互动游戏,进一步增强了干警和亲人之间的交流。最后,活动设置了真情告白环节,孩子、家属们走上台,表达了对亲人的感情,也表达了对法院工作、公平正义的感悟。

此次“亲子开放日”活动是无棣县法院司法公开、普法宣传的重要组成部分。通过活动,不仅增进了家属对法院及法院工作的理解,增强了青少年的法律意识,更有力推动了法院文化建设,受到了全院干警及家属的一致好评。



## 无棣村村建起 司法行政工作室

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 张涛 报道)2月8日,腊月二十三,正值农历“小年”。这天一大早,山东正鉴律师事务所的律师们就来到他们担任法律顾问的无棣县海丰街道办事处,深入村家等村开展“迎新春、送法律”活动。

春节前夕,无棣县为确保全县568个村“一村一法律顾问”工作好事办实、实事办好,开展“迎新春、送法律”“走基层、听民声”等活动,法律顾问们利用节前集市上人员集中的有利时机,先后赶赴海丰、棣王、车王、碣石山、余家等镇街乡村大集,现场摆摊设点,解答咨询,发放法治宣传资料、便民联系卡,宣传农民维权、道路交通安全等与群众生产、生活密切相关的

法律知识,引导广大群众树立遇事找法、解决问题靠法的理念,营造了“尊法、学法、守法、用法”的良好氛围。

近日,该县第568个司法行政工作室投入使用,全县村司法行政工作室实现了100%全覆盖。法律顾问们为实现基层司法行政工作“窗口前移,力量下沉”,有效打通服务群众的“最后一公里”,积极打造司法行政工作一站式服务平台,深入社区司法行政工作室,与社区干部、村民代表亲切交谈,了解他们的法律需求,询问他们对村法律顾问工作意见建议,以备在今后的工作中积极搭建服务平台,进一步完善工作制度和服务措施,不断满足群众法律需求,构建平安和谐的法治环境。

## 农村县乡以上道路每天巡查一遍

沾化交警做好客运交通管理为群众铺设平安回家路

滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 张云梓 报道)随着春节临近,辖区短途客运交通流量骤增,为此,市公安局沾化分局交警大队切实做好辖区内短途客运交通管理工作,为群众出行铺设平安回家团圆路。

强化源头监管。深入沾化汽车站、长途汽车站等客运单位,检查是否存在安全主体责任不落实,安全管理制度不健全,执行安全措施不到位等问题;查客运驾驶人,看驾驶人交通事故、交通违法、违法记分、满分降级、年度审验情况,是否存在无从业资格却非法营运,有从业资格但超范围经营等问题;查客

运车辆,看安全性能是否达标,动态监管制度(凌晨2时至5时运营监管)是否落实,是否有“带病”车上路营运等违法违规行为。对排查出的各类安全隐患,分别下达整改通知书,并逐车、逐人进行清理排查和登记造册,加强监管。

强化路面管控。充分发挥一线中队路面管控作用,依托设立的春运检查站,采取巡村巡线、设联勤检查点等形式,大力加强农村薄弱环节的交通管理,每天至少对辖区农村县乡以上道路巡查一遍;尤其是遇赶集赶场、走亲访友出行高峰期和恶劣天气,发动农村基层组织守

点巡线,劝阻违法载人、客车超员等违法行为,把安全隐患消灭在出村之前。调整勤务时间,杜绝管理空档,保证节假日、双休日、早晚高峰等时段有足够的警力,实行流动巡逻和定点检查的方式,严查短途客运营车辆准驾不符、超员、随意停靠载客、未按规定营运线路行驶等违法行为,对查处的超员客车一律卸客转运,一律依法从严从重处罚,一律公开曝光,一律通报至所属企业。

强化宣传提示。结合做好春运宣传工作,展开有深度、有温度的宣传攻势。编印散发一批交通安全宣传资料。印制宣传资料到各客货站

点、学校、乡村散发宣传,为客运司乘人员和农民朋友义务上交通安全课,增强广大驾驶员和交通参与者的交通安全意识,大力营造“司机不开违法车,群众不坐违法车”的良好氛围。同时,利用新闻媒体,落实“两公布一提示”措施,引导群众合理、安全选择出行时间,向广大乘农民朋友宣传不坐违法客车、不乘超员车,构筑交通安全流动宣传网络,达到安全第一的人性化宣传效果。并向社会发布监督举报电话,鼓励群众积极帮助举报违法行为,切实营造良好的交通安全氛围。

## 老人骑车不慎掉进沟中 警民合力施救助其脱困



滨州日报/滨州网阳信讯(通讯员 邱胜君 报道)2月8日,阳信县公安局商店派出所值班民警联合群众成功救助一名驾驶电动三轮车不慎掉进沟中的老人,赢得群众及其家人的赞扬。

2月8日11时30分许,商店派出所接到群众报警称:“商麻路邹家村东桥路口拐弯处有一名老人驾驶电动三轮车掉进沟中,老人摔在沟中,情况不明,请求帮助”。接警后,值班民警少伟带领值班成

员迅速到达出事地点。到达现场后,民警和先后到达的群众迅速下到3米深的沟中,与群众合力将老人救起,并将电动车推上来。经对老人进行询问,得知该老人姓闫,70岁,阳信县水落坡镇闫集村人,老人驾驶电动车去商店镇马腾肖村走亲戚,自己驾驶电动车行至此路口拐弯时,不慎翻进沟里,左腿处受伤。民警及时联系120和老人的亲戚。老人的亲戚赶到后,将老人扶上其亲戚的电动车送医院治疗。

## 生死时速 博兴交警护送垂危患儿转院

滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员 李超 报道)近日,王涛、张翠霞夫妇将一面写有“遇险相救情深似海”的锦旗送到了博兴县公安局交警大队城区中队民警的手中。王涛握着民警的手说:“谢谢你们,真的特别感谢,要是送去的时间再晚一点的话,孩子的生命也许就没有了,现在孩子已经康复出院了,你们就是孩子的救命恩人!”

2017年12月21日,王涛、张翠霞夫妇的孩子因误食药物突发急性脑

炎,急需转到滨州医学院附属医院进行治疗。想到道路上车水马龙,夫妇俩人心急如焚。情急之下,王涛拨打博兴交警大队的电话,请求援助。

接警后,博兴县交警大队立即安排城区中队民警出警,“把警车当作‘救护车’,我们要跑赢时间,抢救患儿生命。”博兴交警大队副大队长潘延刚表示。民警到达博兴县中医院以后发现患病幼儿十分危险,家人都焦急万分。民警马上将孩子和他的母亲安置到警车上,让孩子父亲和其他家属驾

车跟随警车。

“我们当时就一个念头,多节约一秒种的时间就能多一点挽救孩子生命的机会。”民警高海刚说。

在保证交通安全的前提下,车上的执勤民警相互配合,一路上开启警笛、亮起警灯,时刻用喊话器请前方车辆驾驶员注意避让,开始了一场与时间的赛跑。从博兴县中医院到滨州医学院附属医院近30公里的路程,途经3个县区,一座黄河大桥,平时开车要用近一个小时的时间,博兴交警仅

用了不到20分钟的时间就将患病幼儿安全转移到了滨州医学院附属医院急救室。在医生对患儿进行救治的同时,民警积极帮助他们办理各种住院手续,并安慰家属稳定情绪。

“我们家里有他们姐弟三个,当天一时疏忽没有顾上孩子,导致他误食了药物才导致了发生了急性脑炎,当时实在没有办法了,就想起求救交警部门,真的从内心里感谢交警的帮助。”患儿母亲张翠霞回忆起来,仍热泪盈眶。